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ATA Nº 013/2024 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Jaquisele dos 

Santos, como Presidente; como Vice-Presidente Tairo Weirich; Antonio 

Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique Pivatto, 

Nelson Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Paulo Ricardo 

Gonçalves. A presidente verificou que todos os Vereadores se encontram 

presentes. Após, a Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a 

imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. A 

Presidente informou que não será realizada a leitura da ata de número 010/2024, 

da sessão ordinária do dia 27 de maio de 2024, tendo em vista sua disponibilização 

eletrônica. Coloco a ata para apreciação. Coloco a ata para votação, ata aprovada 

por unanimidade. Logo, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE 

DO EXECUTIVO: Ofício n° 074/2024, encaminhando para apreciação o Projeto 

de Lei n° 049/2024. Ofício n° 076/2024, encaminhando resposta a pedidos dos 

Vereadores desta Casa Legislativa. Ofício n° 077/2024, informando que no dia 30 

de junho de 2024, estaremos viajando para Brasília, com a finalidade de tratar 

assuntos relacionados a encaminhamento e andamento de projetos junto a vários 

ministérios, e de participar de audiências com deputados, tratando da liberação de 

recursos federais para o município de Roca Sales, com retorno previsto para o dia 

4 de julho do ocorrente ano. Ofício de n° 078/2024, encaminha para arquivamento, 

nesta Casa, cópia das leis municipais de números 2.127 e 2.128, sancionadas pelo 

chefe do Poder Executivo na data de 21 de junho de 2024. Ofício de n° 079/2024, 

encaminha o Projeto de Lei de n° 050/2024, para apreciação desta colenda da 

Câmara de Vereadores. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer das 

Comissões Permanentes sobre o Projeto de Lei n° 042/2024. Parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça sobre o Projeto de Lei n° 046/2024. Emenda modificativa 

ao Projeto de Lei de número 042/2024, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 22/07/2024, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 23/07/2024. 

Roca Sales, 23/07/2024. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Moção de Apoio de número 003/2024, da Casa Legislativa. Requerimento de 

número 024/2024, do Vereador Gilvani Bronca. Requerimento de número 

025/2024, do Vereador Antonio Valesan. Pedidos de Informações de números 016 

e 017, de 2024, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Comunicação do Sindicato dos Trabalhadores de Roca Sales, através 

de seu Presidente Gilmar Bernstein, brasileiro, casado, agricultor, vem à presença 

de vossa senhoria, requerer que seja lido, na sessão da Câmara, do dia 26 de junho 

de 2024, o seguinte comunicado. Comunico que, em relação aos graves fatos 

relatados na Casa Legislativa, do dia 27 de maio de 2024, com a presença do 

senhor prefeito municipal, sobre as questões dos produtos de higiene e limpeza 

encontrados no aterro sanitário do município, quando o Vereador Antônio Valesan 

disse que vê que o material teria sido removido do aterro do sindicato, é  

importante esclarecer que nenhum produto foi descartado no supermercado do 

sindicato, na enchente do dia 02 de maio de 2024, pois todo o estoque de 

mercadorias foi retirado previamente e realocado depois da enchente. A leitura da 

presente comunicação se faz necessária na Casa Legislativa, para evitar problemas 

futuros ao STR, especialmente com os associados, em decorrência de eventuais 

comentários maléficos e comprometedores que poderão surgir. Dando andamento 

a Presidente, solicitou a leitura do Parecer das Comissões Permanentes referente 

ao Projeto de Lei número 042/2024, sendo o mesmo lido e favorável por todos 

membros das Comissões. Após, a Presidente solicitou a leitura da Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei número 042/2024, proposta pelo Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves: Modifica a redação do artigo 2º do Projeto de Lei nº 042/2024. 

O Vereador proponente apresentou suas razões. Logo, os demais Vereadores 

fizeram suas colocações e solicitaram que a Emenda Modificativa e o Projeto de 

lei número 042/2024, ficassem baixados para estudos. Dando andamento, a 

Presidente solicitou a leitura do Parecer da Comissão de Constituição e Justiça, 

sobre o Projeto de Lei número 046/2024, sendo realizada a leitura, a Comissão 

decidiu dar parecer favorável ao Projeto de Lei. A seguir, a Presidente solicitou a 

leitura do Projeto de Lei n° 046/2024: Concede isenção tributária aos beneficiários 

dos Programas de Habitação de Interesse Social custeados pelas fontes de recursos 

indicados no art.6°, incisos I a IV da Lei Federal n° 14.620/2023, e dá outras 

providências. Projeto de Lei colocado em discussão e votação, restando aprovado 

por unanimidade. Logo, a Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 

049/2024: Autoriza abertura de Crédito Especial no valor de R$ 200.000,00, 

visando aplicação de recursos provenientes do Governo Federal, indica recursos, 

e dá outras providências. Na apreciação o Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, 

disse que a Câmara de Vereadores sempre foi parceira na abertura de créditos, no 

entanto cobrou a devida prestação de contas desses recursos, uma vez que se trata 
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de dinheiro público. O Vereador Henrique Pivatto, disse ser um Projeto de extrema 

importância para o município, pois trata-se de um recurso recebido do Governo 

Federal. Após, disse que a justificativa apresenta que parte dos recursos será 

utilizado na aquisição de matérias de consumo, porém não fica explicito o que de 

fato seria esses matérias, ficando muito vaga a situação, cobrou que seja presta 

contas dos recursos e da próxima vez o Projeto venha com mais transparência a 

Casa Legislativa e que se possível o responsável pela pasta viesse prestar os 

esclarecimentos e explicações necessárias. O Vereador Antonio Valesan, disse que 

deveriam ser encaminhados recursos do Governo Federal para melhorias em 

nossas ruas, estradas e demais questões precárias no município, uma vez que cestas 

básicas o município está disponibilizando diversas e existem recursos para essa 

situação. O Vereador Cleber Scotta, contribuiu dizendo que o valor está 

desproporcional e deveria estar especificado cada item. O Projeto de Lei foi 

colocado para votação restando aprovado por unanimidade. Após, a Presidente 

solicitou a leitura do Projeto de Lei de n° 050/2024: Autoriza a contratação por 

tempo determinado de necessidade temporária de 01 (um) professor de Ensino 

Fundamental, “Anos Iniciais”, e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 

colocado para apreciação e votação, restando aprovado por unanimidade. Logo, a 

Presidente solicitou a leitura da Moção de Apoio n° 003/2024, da Mesa Diretora: 

Moção de Apoio para anistia das parcelas da dívida pública do Estado do Rio 

Grande do Sul com a União, o estado de calamidade do Rio Grande do Sul devido 

às fortes chuvas que assolaram a região em maio de 2024, resultando em danos 

materiais significativos na infraestrutura e na economia local, afetado pela maior 

catástrofe climática já registrada. Os Vereadores proponentes apresentaram suas 

razões, a Moção foi colocada para apreciação e votação, restando aprovada por 

unanimidade. Requerimento de n° 024/2024, do Vereador Gilvani Bronca: 

Solicitando que após ouvido o Plenário que, seja oficiado o Executivo Municipal 

para que realize um evento de agradecimento a todos os voluntários que auxiliaram 

o município de Roca Sales, nas últimas catástrofes, sendo o evento realizado 

próximo ao dia 28 de agosto, data a qual se comemora o dia do voluntario no 

município de Roca Sales, instituído pela Lei Municipal 1.905/2021. Além disso, 

sugerimos que o Coral Municipal seja convidado para realizar uma apresentação 

durante o evento, proporcionando um momento de cultura e confraternização a 

todos voluntários e munícipes. O Vereador proponente apresentou suas razões. 

Ainda na apreciação, o Vereador Henrique Pivatto, disse ser importante também 

homenagear e lembrar das pessoas e entidades que deram suporte aos desastres no 

nosso município, sendo importante conceder uma homenagem a todos que de uma 

forma ou outra ajudaram o município. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, 

parabenizou o Vereador Gilvani pela proposta. Após, agradeçeu a colaboração dos 
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vereadores, e é difícil, às vezes, convidar ou homenagear alguma pessoa, alguma 

entidade, porque a gente não sabe todas as pessoas que participam e praticam o 

voluntariado. Muitas pessoas fazem várias ações e, às vezes, não tiram uma foto, 

não gravam um vídeo, simplesmente ajudam, simplesmente praticam o 

voluntariado e não chegam até o conhecimento, porque as próprias pessoas não 

querem aparecer. O Vereador Cleber Scotta, parabenizou a inciativa do colega, 

disse que existem voluntários que merecem ser homenageados, pois não estão 

preocupadas com mídia, rede sociais, divulgar vídeos, informações falas ou 

desnecessárias, destacando que nas sessões anteriores seu descontentamento na 

tribuna foi sobre esse tipo de atitude. O Requerimento foi colocado para votação, 

restando aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 025/2024, do Vereador 

Antonio Valesan: Solicitando ao Executivo Municipal que realize a contratação 

de Hidrogeólogos, Engenheiros e demais profissionais técnicos, para a realização 

de um estudo de impacto que o aterramento da Galeria da Avenida General Daltro 

Filho, possa trazer a regiões antes não alagáveis. Também que aproveitem os 

mesmos profissionais, para a realização de um estudo técnico na lagoa do Delay, 

visando uma possível abertura de um canal ou métodos eficazes para o escoamento 

da água.  O Vereador proponente apresentou suas razões. A Presidente, disse que 

antes de abrir espaço para os demais Vereadores, é importante salientar que foi 

realizada uma contratação para fazer estudo hidrológico para a reconstrução da 

Avenida General Daltro Filho, acreditando que o Projeto deva estar quase pronto 

e que pelo que o setor de engenharia demonstrou seria construída uma ponte no 

local. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, sugeriu que a mesa diretora poderia 

solicitar um ofício diretamente para a Administração, solicitando os resultados dos 

estudos realizados, uma vez que a Câmara de Vereadores foi convidada da reunião 

junto com os engenheiros hidrogeológicos estiveram presente em setembro no 

município. O Vereador Tairo Weirich, disse ser favorável a algo que vem a 

embasar uma situação, especialmente uma situação que merece, precisa uma 

atenção, que pode ser um divisor de águas para o bem ou para continuar, quem 

sabe, atrapalhando o desenvolvimento do nosso município. Assim, como já me 

manifestei sobre esse assunto no ano passado, verifiquei a necessidade, em relação 

a ser tomada uma providencia no local. O Vereador Cleber Scotta, esclareceu que 

não se trata de Projeto de Lei, sendo apenas uma ideia proposta ao Executivo. 

Após, disse que será parceiro em ideias que amenizem os problemas das cheias, 

concordando que deve ser feito algo para melhorar o escoamento da água, assim 

como o estudo de viabilidade e impactos. O Requerimento foi colocado para 

votação restando aprovado por unanimidade. A seguir, a Presidente solicitou a 

leitura do Pedido de Informações de n° 016/2024, do Vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves: Solicitando que o Executivo Municipal forneça informações 
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detalhadas sobre a situação atual dos equipamentos de limpeza urbana e rural, 

especificamente a máquina de limpeza de ruas e as roçadeiras acopladas. 

Solicitação de um relatório detalhado da condição dos equipamentos, sobre o 

estado de conservação e manutenções a serem realizadas. Quantidade de 

equipamentos que estão em uso atualmente, assim como informações de 

equipamentos em desuso. Pedido de Informações de n° 017/2024, do Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando ao Poder Executivo Municipal as seguintes 

informações detalhadas sobre os veículos Citroën Picasso doados à Secretaria 

Municipal da Saúde e Assistência Social: Utilização Atual dos Veículos: 

Especificar para quais atividades os veículos estão sendo utilizados, informar se 

os veículos estão sendo empregados no transporte de pacientes, distribuição de 

medicamentos, suporte a campanhas de vacinação e outras atividades relacionadas 

à saúde e assistência social, descrever qualquer outra finalidade para a qual os 

veículos estão sendo utilizados pelas equipes da secretaria. Condições de Uso dos 

Veículos: Detalhar o estado atual de conservação e funcionamento dos veículos, 

informar sobre a periodicidade das manutenções preventivas e corretivas 

realizadas, apresentar laudos técnicos ou relatórios de inspeção que comprovem a 

adequação dos veículos para uso contínuo. Período de Reparo: Especificar o tempo 

médio em que os veículos permanecem fora de operação durante os reparos, 

informar a quantidade de vezes que cada veículo precisou de reparo nos últimos 

12 meses, descrever os tipos de reparos mais comuns realizados nos veículos. 

Gestão e Transparência: Apresentar informações sobre a gestão da frota, incluindo 

o controle de utilização e as políticas de manutenção adotadas, informar se há um 

plano de contingência para substituição dos veículos em caso de falhas ou 

necessidade de reparos prolongados. O Vereador proponente apresentou suas 

razões, os pedidos foram colocados para votação restando aprovados por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, devidamente inscrito, disse que já faz sete anos que participou de uma 

reunião na Linha Fazenda Lohmann, junto com prefeito, vereadores sobre a ERS-

129, e até agora a obra não do asfalto não saiu do papel e agora a obra foi repassada 

para o Estado, porém solicitou informações de quando foi assinado o convênio, 

valores já gastos e todos detalhes da obra, pois a população merece saber as 

informações. O Vereador Cleber Scotta, solicitou espaço, disse ser oportuno esse 

assunto, sugerindo a Presidente que marcasse uma audiência com o Governador, 

Vice-Governador, Secretários e Vereadores para resolver esse impasse e o acesso 

do centro da cidade. O Vereador Antonio Valesan, disse que o Prefeito informou 

na sua ultima presença na Câmara de Vereadores, que a obra da ERS-129 

começaria em 20 dias, porém até o momento o Estado não fez nada, se faz 

necessário explicações para a comunidade. Após, o Vereador Nelson concluiu que 
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existem pessoas alojadas na escola do Picão, porém a doação do local não passou 

pela Câmara de Vereadores, sendo ainda essa área pertencente ao Estado, devendo 

essas pessoas ter condições apropriadas para residirem no local. O Vereador 

Gilvani Bronca, devidamente inscrito, disse que a manifestação que ocorreu na 

ERS-129, não possui cunho politico conforme dito pelo Secretario de Logística e 

Transporte do Rio Grande do Sul Senhor Juvir Costella. Após, destacou que o 

Secretario tenha sido desrespeitoso com a comunidade da Linha Fazenda 

Lohmann, salientando que o mesmo deva pedir desculpas publicamente. O 

Vereador Antonio Valesan, devidamente inscrito, se portou ao seu requerimento, 

dizendo que os estudos hidrológicos melhorariam a situação das cheias na nossa 

cidade, pois dessa forma poderia ser verificada uma possibilidade de fazer algo 

para melhorar o escoamento da água. Após, disse que as estradas do interior devem 

ser reparadas urgentemente, pois muitas pessoas ainda estão sem água e luz, 

devido a falta de acesso nas localidades. Ao final, pediu desculpas ao Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Roca Sales, pois acabou se expressando de maneira 

equivocada, disse que realmente os materiais não eram do Sindicato e disse não 

saber de fato de quem seria os produtos jogados no aterro sanitário. O Vereador 

Tairo Weirich, devidamente inscrito, agradeceu às mais de 450 pessoas que 

participaram e assinaram o pedido de melhorias a CORSAN, segunda-feira à tarde, 

esteve conversando com a Defensora Pública, apresentando o abaixo-assinado, 

que sempre estará à disposição e através da ajuda dela, os nossos moradores, vão 

receber essa água, por um período, de hoje até amanhã, pode ser que essa água 

esteja com turbidez, precisava ser limpa. Após, disse que vem tentando construir 

com o abaixo-assinado, com o apoio popular, com o apoio dos colegas vereadores, 

com o apoio também da administração, porque se tem área pública que estiverem 

disponiveis para que sejam instalados esses reservatórios de água, será realizada 

de imediato. A Presidente, colocou em votação a participação da primeira oficina 

para priorização do plano de ação, fase C, da bacia hidrográfica dos rios 

Taquariantas , na próxima sexta-feira, dia 28 de junho. A programação começa às 

8 horas da manhã na Universidade de Caxias do Sul. Esse convite veio para nós 

em meio a VAT, ainda dentro dos trabalhos do presidente Marcos Bastiani, que 

agora se afastou. Então, eu coloco em votação a ida de vereadores a Caxias do Sul 

para participar dessa reunião do Comitê Taquariantas. Ao final, a Presidente 

convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 01 de 

julho de 2024, às 19 horas, no mesmo local.  Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 26 de 

junho de 2024. Registre-se e Publique-se. 
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